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	المراحل

	* قد يخفي بعض النجوم البعض الآخر خلفه، وتبعا لطبيعة الإخفاء يمكن أن نذكر ظاهرتي الكسوف والخسوف.
 تساؤل: ــ كيف يحدث كسوف الشمس؟
	ــ كتاب التلميذ:

ص: 77.
	ــ تعرف النشاط التمهيدي.
	وضعية الانطلاق

	1 ــ يلاحظ المتعلمون الوثيقة (1): الكسوف الكلي للشمس.

ــ يشارك المتعلمون في النقاش الذي فتحه الأستاذ من أجل فهم ظاهرة الكسوف الكلي للشمس.

ــ يتوصل المتعلمون إلى ما يلي:

· يحدث كسوف الشمس عندما يحجب القمر الشمس فلا تصل أشعتها إلى الأرض.

ــ يميز المتعلمون بين كسوف الشمس الكلي والجزئي.
	1 ــ يفتح الأستاذ نقاشا مع المتعلمين يبين لهم من خلاله المعطى التالي:

*  قد يحدث أثناء دوران القمر والأرض أن يحجب القمر أشعة الشمس لمدة معينة عن منطقة من الأرض وتسمى هذه الظاهرة بكسوف الشمس، ويمكن أن يكون كليا أو جزئيا.
	ــ الوثيقة(1)

صورة توضح الكسوف الكلي للشمس.
	إدراك الكسوف الكلي للشمس.
	النشاط التمهيدي

	2 ــ تجربة:

 يطلع المتعلمون على الوثيقة (2) ويجيبون:

أ ــ أنجز التركيب كما هو مبين في الوثيقة (2).

ب ــ شاهد المصدر الضوئي من خلال الثقبC,B,A E,D. بالتتابع.

ج ــ ارسم الشكل الذي يظهر عليه المصدر الضوئي من خلال كل ثقب.

3 ــ تحليل وثيقة:

د ــ تعرف الشمس والأرض والقمر في صورة الوثيقة3

هـ ــ حدد منطقة الأرض التي لا ترى منها الشمس.

و ــ حدد منطقة الأرض التي ترى منها الشمس جزئيا.

ي ــ حدد منطقة الأرض التي ترى منها الشمس كليا.
	2 ــ يوجه الأستاذ المتعلمين إلى الوثيقة (2) .

ــ يناقش الأستاذ مع المتعلمين ظاهرتي الكسوف والخسوف ويدعوهم في البداية إلى إنجاز التركيب كما هو مبين في الوثيقة (2)، ويشاهدون المصدر الضوئي من خلال الثقب بالتتابع، ثم يرسمون الشكل الذي يبدو عليه المصدر الضوئي من خلال كل ثقب.

3 ــ يدعو الأستاذ المتعلمين إلى ملاحظة صورة الوثيقة (3) ثم يقومون بتحليل الوثيقة المصاحبة من أجل استيعاب مفهوم الكسوف ومقارنته مع ظاهرة خسوف القمر.
	ــ الوثيقة 2:

كرة بين مصدر ضوئي وشاشة بها ثقوب.

ــ الوثيقة 3:

صورة توضح ظاهرة الكسوف
	ــ التمييز بين ظاهرتي الكسوف والخسوف


	أنشطة بناء الوحدة
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	· نرى المصدر الضوئي من خلال الثقبين  AوE ، لكنه يبدو جزئيا من خلال الثقبين  BوD ، على شكل هلال، ولا نراه من خلال الثقب  C.

· تقع المنطقة  E على المستقيم المار من الشمس والقمر والأرض، لذا يحجب القمر الشمس عنها كليا: الكسوف الكلي.
· يحجب القمر الشمس جزئيا عن المناطق المجاورة للمنطقة E: الكسوف الجزئي.
· يحدث الكسوف عندما تكون الشمس والقمر والأرض على استقامة واحدة في هذا الترتيب.
· يحدث الخسوف عندما تكون الشمس والأرض والقمر على استقامة واحدة في هذا الترتيب.
	ــ الخلاصة بكتاب التلميذ ص: 77.
	ــ استنتاج ظاهرتي الكسوف والخسوف
	الخلاصة

	ــ يقرأ المتعلمون سؤال النشاط التطبيقي ويفهمون المطلوب منهم إنجازه: 

* حدد طور القمر عند حدوث كل من الكسوف والخسوف.

خسوف القمر: Eclipse de la lune.
كسوف الشمس:. Eclipse du soleil
	ـــ يكلف الأستاذ المتعلمين بإنجاز النشاط التطبيقي الوارد في أسفل الصفحة 77 من كتاب التلميذ.
	ــ كتاب التلميذ:

ص: 77.
	ــ تحديد طور القمر عند الكسوف والخسوف
	نشاط تطبيقي
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الموضوع :   أتعرف الكسوف والخسوف.





الكفايات المستهدفة : يكون المتعلم في نهاية الحصة قادرا على:  * تحليل ظاهرتي الخسوف والكسوف.


الوسائل: * كرة بين مصدر ضوئي وشاشة بها ثقوب.   * الوثائق الوجودة في كتاب التلميذ، الصفحة 77.  
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